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Основываясь на результатах расчетов критерия согласия Пирсона, можно 
утверждать, что, вне зависимости от социального статуса, участники имеют 
одинаковый уровень осведомленности об организациях здравоохранения, спе-
циализирующихся на оказании паллиативной помощи в Гомельской области, и 
лишь малая часть опрошенных желала бы заниматься оказанием паллиативной 
помощи в специализированных учреждениях. 

В целом отношение населения Гомельской области к паллиативной помощи 
положительное. 
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Введение 
Среди множества медицинских, юридических, религиозных проблем важ-

ное место занимает проблема эвтаназии. Проведение эвтаназии — пища для 
размышления общественно-правового сознания населения. В связи с тем, что 
человеческая жизнь является главной ценностью современной цивилизации, про-
блема эвтаназии обрела иной путь востребования. Ценность человеческой жизни 
по отношению ко всем правовым и нравственным реалиям возводит любую об-
щественно-правовую проблему, в том или ином аспекте затрагивающую право на 
жизнь, в ранг общечеловеческих, глобальных проблем современности [1]. 

Цель 
Изучить отношение студентов первого курса УО «Гомельский государствен-

ный медицинский университет» к этическим аспектам  эвтаназии в современ-
ном обществе. 

Материал и методы исследования 
Методической основой исследования явилось выборочное единовременное 

наблюдение. Выборка исследования составила 102 студента лечебного факуль-
тета УО «Гомельский государственный медицинский университет» в возрасте 
18–25 лет. Для сбора статистических данных нами была разработана специаль-
ная анкета, с предложенными вариантами ответов и возможностью дать раз-
вернутый ответ. Полученные данные подвергли статистическому анализу. 

Результаты исследования и их обсуждение 
Согласно полученным данным, с точки зрения морали 62,7 % опрошенных 

студентов относятся положительно к эвтаназии.  
82,4 % респондентов сталкивались в своей жизни с лежачими пациентами, 

испытывающими страдания от своего существования, людьми в коме и в дру-
гих терминальных состояниях (пограничных между жизнью и смертью). При-
чем, 51 % опрошенных дали бы свое согласие на проведение эвтаназии своего 
родственника, вместе с тем, 18,6 % респондентов предпочитают принимать 
решение в зависимости от ситуации. 

 

 

 

https://www.who.int/ru


Проблемы и перспективы развития современной медицины 

 

94 

На вопрос «Смогли бы Вы провести эвтаназию на месте врача?» 56,9% ре-
спондентов ответили положительно. 1,9 % опрошенных ответили, что все зави-
сит от ситуации. 39,3 % респондентов дали отрицательный ответ на данный 
вопрос. Затруднились ответить 1,9 % опрошенных. 

22 % респондентов считают, что необходимо поддерживать жизнь безна-
дежно больных людей, испытывающих невыносимые страдания. 35 % опро-
шенных утверждают, что нет в этом необходимости. 

 

Рисунок 1 — Ответы респондентов на вопрос «Как Вы считаете, 
необходимо ли поддерживать жизнь безнадежно больного человека, 

испытывающего невыносимые страдания? 

 
73,5 % респондентов считают, что легализация эвтаназии в Республике Бе-

ларусь необходима, однако 55 % опрошенных утверждает, что легализация эв-
таназии может привести к криминализации медицины. 

Выводы 
Согласно полученным данным, можно сделать вывод о том, что больше по-

ловины опрошенных студентов относятся положительно к эвтаназии и смогли 
бы провести эвтаназию на месте врача. Причем, половина опрошенных студен-
тов дали бы свое согласие на проведение эвтаназии своего родственника. 

Большинство студентов поддерживают идею легализации эвтаназии в Бела-
руси, но, однако считают, что это может привести к криминализации медицины. 
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Введение 
На протяжении долгого времени в обществе преобладало отрицательное, 

враждебное отношение к душевнобольным. Общество их всячески отвергало и 
боролось с ними. Их изгоняли из городов, обрекали на нищету и бродяжниче-
ство или же изолировали в специальных учреждениях тюремного типа. Лечение 
душевнобольных, за редким исключением, практиковалось крайне жестокое: их 
сажали на цепи, подвергали голоду и побоям, использовали всевозможные му-
чительные «лечебные приемы», по сути представлявшие собой физические и 

 

 

 


